

# 杭州“智慧档案”打造“升级版”

## 民生档案可以跨馆查阅

本报讯(记者 赵芳洲)刷二代身份证,自助查档一体机便会自动检测人脸并拍照,实时查询打印本人房屋权属登记信息。市房产档案馆开发的这项查档“零等待”技术自去年底推出后,已为4万多名办事群众提供服务,累计出具查档记录31676份。

自助式查档,正是我市“智慧档案”工作的一个缩影。“传统的档案管理方式早已不能满足飞速发展的需求,档案工作也要‘改头换面’,推陈出新。”市档案馆相关负责人说,建立“智慧档案”是服务智慧城市建设最为有效的途径,是档案部门转型升级的发展需要。

“智慧档案”,主要体现在利用云计算、互联网、物联网等新一代信息技术,对各类归集的档案进行整合、感知、挖掘,经综合分析 and 提炼萃取形成智慧信息,为社会提供多层次、多方位、多渠道的共享利用服务,对各种需求做

“智慧档案”以全市档案信息资源为基础,通过政务云平台纵向连接各区县(市)综合档案馆,横向连接各市级立档单位和社会公众,提供跨馆查阅民生档案和开放档案等服务,逐步实现全市档案信息资源的整合和共享利用,实现管理模式的新突破。

出智能响应和智慧支持。

档案的来源也不再局限传统的纸质档案,主要依靠电子档案,常见的有电子公文、数码照片、音频视频、图形图像……甚至电子邮件、数据库等,比如医院的电子病历、电子商务中的电子发票等。

其中,市档案馆建立的“杭州市电子文件中心”就是“智慧档案”坚实的基石。目前,该项目已完成三期建设,基本达到了全市统一的电子文件系统规范管理和长久保存两大目标。

以市档案馆OA系统为例。过去要制发一份公文并留底存档,

必须将OA生成的电子公文打印成纸质文件,再归档扫描或拷贝变成电子档案交给档案员,整个过程费时费力费纸张,其真实完整性也大打折扣。

从去年年底开始,当文件收发员的鼠标点击“送文印”的同时,OA系统就会直接把文件推送到电子管理系统中。“OA生成的公文通过网络传输,直接投送到电子文件管理系统,保证了无人拦截修改,保证了公文的真实性和凭证性。”市档案局文件收发员介绍。文件在制发过程中的信息也安全完整地记录下来,可以作为凭证信息,也方便了档案

管理员对这些文件进行规范科学管理。

智慧档案建设的目标之一,就是要将档案工作构建于互联网,通过合理分析为老百姓提供个性化的档案需求,挖掘历史宝藏。即将启动的四期项目,将以全市档案信息资源为基础,通过政务云平台纵向连接各区县(市)综合档案馆,横向连接各市级立档单位和社会公众,提供跨馆查阅民生档案和开放档案等服务,逐步实现全市档案信息资源的整合和共享利用,实现管理模式的新突破。

明年,我市还将基于杭州市电子政务云平台,结合“智慧城市”和网上政务大厅的建设,对全市重要的政务系统数据库中的历史数据,以及政务大厅各项行政审批事项中产生的大量行政审批电子文件等新型档案资源进行集中归档、长期保存,为政府决策制定过程提供数据支持,减轻各单位政务系统数据库的压力,提高运行效率,方便百姓办事。

## 市领导调研艺术品超市筹建

本报讯(记者 郑超)昨日,市委常委、宣传部长翁卫军赴上城区调研都市快报艺术品超市筹建工作,实地调研了位于南宋御街的都市快报艺术品超市筹建场址,随后召开座谈会听取相关汇报。

南宋御街是目前杭州市中心最大的文化创意特色商业街区。近年来,街区积极响应我市打造“全国文化创意中心”的号召,大力实施综合保护与有机更新工程,积极促进文化创意与商业、旅游、生活等业态相融合。

翁卫军指出,上城区近年来发展文创产业领导重视,举措有力,重

点突出,成效明显。他强调,整合南宋御街、都市快报等各方优势资源,打造艺术品超市,是杭州建设全国文创中心的有力举措,是促进杭报集团转型升级、发展融媒体的重要渠道,是打响上城区历史文化品牌、推动南宋御街繁荣发展的有效途径,也是提升杭城老百姓生活品质、发现培养人才的重要抓手。他要求,下一步各有关部门要进一步理清思路,明确定位目标,细化工作步骤,加快形成合力,促成强强联合,积极推进艺术品超市建设,打造艺术品发展新平台,助推杭州文创产业加快发展。

## 党建带工建工作进一步深化

本报讯(余杭记者站 王丽娟)全市党建带工建工作推进会昨日在余杭召开。市委常委、组织部长张仲灿讲话,市委常委佟桂莉,市人大常委会副主任、市总工会主席郑荣胜出席。余杭区委组织部、西湖区西溪街道、杭州经济技术开发区白杨街道邻里社区和老板集团四家单位发言。

会议在肯定全市各级党建带工建工作情况后强调,要把握形势,站在全局和战略的高度,深刻认识党建带工建工作的重要意义,切实增强责任感和使命感。要树立开放融合的大党建理念,坚持组织联建、服务联推、活动联办、教育联抓、机制

联创,实现资源共享、优势互补、相互融合、协调发展,更好地发挥基层党组织和工会组织作用,推动工会工作取得新发展。要加强领导,形成合力,通过推进队伍建设、强化督查考核等具体举措,不断提升我市党建带工建工作的整体水平,为推动全市实现高起点。

会议要求,全市各级工会要认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,进一步深化党建带工建工作,紧紧依靠各级党委组织部门,充分发挥工会主观能动性,紧抓组建工作不放松,紧抓队伍建设不放松,紧抓“五有”标准不放松,紧抓服务职工不放松,推动我市基层工会建设再上新台阶。

## 我市举办老干部情况通报会

本报讯(通讯员 冯健)为落实好老干部的政治待遇,及时将我市经济社会发展最新情况传达给老干部,引导广大老干部理解支持市委、市政府的重大决策和深化改革等重要举措,昨日,市委常委、常务副市长徐立毅向我市老干部通报了经济社会发展情况。

老红军、享受地厅级待遇及以上离休干部、副厅级以上离退休干部、各城区正区级以上离退休干部、市直属单位离退休干部党支部书记等200余人参加了会议。

会上,徐立毅从全市经济运行

状况、重点工作部署、深化改革举措、下一步打算等四个方面,通报了今年杭州经济社会发展情况,分析了当前存在的问题和困难,并对下一步工作进行了展望。他说,今年我市打出了一套“转型升级、提升发展”的组合拳,市委、市政府将进一步加大在经济工作、重点项目、综合改革、环境治理、民生保障、社会稳定等方面的工作力度。老干部是党和国家的宝贵财富,希望全市老干部继续发挥政治、经验、作风和威望优势,为建设“两美”浙江、“美丽杭州”共同作出积极的贡献。

## 杭州警方全面推动四项建设

本报讯(通讯员 陈福 甘露)全国公安厅局长座谈会于日前在杭州召开,与会代表实地考察了杭州市公安局下城分局长庆派出所、交警支队西湖大队文教中队和余杭区公安分局刑侦大队的公安工作,听取了杭州市公安局“基础信息化、警务实战化、执法规范化、队伍正规化”四项建设工作情况汇报。我市公安机关全方位构建大城市公安局实战化警务体系,加快推进警务现代化的做法得到了肯定。

会后,市委常委、公安局局长叶寒冰主持召开市局党委(扩大)会议,

传达学习全国公安厅局长座谈会特别是习近平总书记重要指示、国务委员、公安部部长郭声琨重要讲话精神,研究全市公安机关贯彻落实意见。他要求全市公安机关准确把握着眼点和着力点,全力推进“四项建设”,不断深化公安改革,进一步加强和改进全市公安工作与队伍建设。要切实抓好当前工作,始终保持清醒头脑,增强忧患意识、责任意识和担当意识,全力做好年内各项工作,特别是要做好国庆、西博会和十八届四中全会期间的安保工作,确保圆满完成全年目标任务,确保全市社会大局稳定。

## 城西科创区举行人才沙龙活动

本报讯(余杭记者站 沈维 通讯员 杨健)“大数据作为一种技术手段,它的价值在于多种数据链接而形成的庞大的信息承载能力。如何盘活这些数据资产,使其为国家治理、企业决策乃至个人生活服务,是大数据的一个核心议题……”阿里巴巴数据科学总监闵万里激情的演说让台上的专家、企业代表们情不自禁地鼓起掌来。

日前,杭州城西科创产业集聚区管委会组织的以“电子商务企业的创新发展和大数据技术应用”为主题

的高层次人才技术沙龙活动上,来自青山湖科技城、未来科技城30多位高层次人才齐聚一堂,围绕沙龙主题进行了热烈的讨论、交流和分享。沙龙活动现场,阿里巴巴、杭师大阿里巴巴商学院、搜钱网、恒生科技、大搜车、“一服五”科技公司等人才代表纷纷登台交流。“城西科创区电商人才俱乐部”也在当天成立,今后该俱乐部将不定期举办人才沙龙,让更多精英碰撞出更多更大的“智慧火花”。

近年来,杭州城西科创产业集聚区累计引进各类高层次人才1500多名。

## “水·空气·生命”主题摄影展

昨日,杭州市民族宗教系统“水·空气·生命”主题摄影展在浙江图书馆开幕。250件优秀作品以不同的视角和艺术表现形式,反映了全市宗教界积极参与“五水共治,五教同行”活动,凸显广大宗教界人士爱国爱家乡的情怀。摄影展为期三天。记者 李忠 摄影报道



### 向创新要动力 以改革激活力

(紧接A1版)张鸿铭指出,编制工作事关地方治理体系和治理能力现代化、法治杭州以及整个公务员队伍建设,更与推进各领域的改革紧密相关。要充分认识到编制工作的重要性,进一步增强信心,坚定不移地抓好各项改革工作。要善始善终,做好“权力清单”和“责任清单”工作。要站在全局高度做好减编控编工作,不断完善制度,改进方法。要加大力度推进体制改革,完善经济转型大平台的体制机制,有效推进事业单位分类改革。要加强对政府机关、事业单位用工制度改革创新的研究,不断增强用人机制活力,提高行政办事效率。

### 市人大常委会开展专题视察

(紧接A1版)要坚持以民主促民生,广泛认真听取各方面意见建议,合理、妥善处置老百姓的关切,获得群众的理解、认可和支持。要做到综合施策,加强领导,完善政策,强化考核,做好政策和措施的统筹协调工作,形成合力,务求实效。要做到持之以恒,按照“三分四化”的要求,一个理念管到底,一张蓝图干到底,一鼓作气抓到底,敢于直面矛盾,勇于克难攻坚,共同把园区建设好,把城市垃圾处置工作做好。

### 市政协召开庆祝人民政协成立65周年座谈会

(紧接A1版)紧扣改革发展的大局,充分发挥人民政协协商民主重要渠道作用、民主监督不可替代的作用、参政议政的智力支撑作用、联系各界的桥梁纽带作用。要理直气壮地宣传人民政协制度,宣传人民政协不可替代的地位和作用,宣传人民政协的独特优势和作出的贡献,坚定信心、明确方向,奋发有为。要以改革思维、创新理念、务实举措大力推进政协履职能力现代化建设,为杭州全面深化改革、谱写中国梦的杭州篇章作出新的努力和贡献。

## 杭州智慧应用大点兵

(上接A2版)

### 杭州市公共信用信息平台

10月份上线试运行,将实现三个可查询服务,在互联网上开通可公开的公共信用信息的查询;在政务网上开通所有公共信用信息查询和打印服务;通过市民卡服务网点,对社会公众提供可授权查询的公共信用信息的查询和打印服务。(实施单

位: 杭州市发展和改革委员会)

### 农村电子商务公共服务平台

以杭州市农村电子商务公共服务平台为龙头,已在6个区县(市)建成了7个县级平台,平台均配备了电脑和摄影设备,提供服务面积达11371平方米。(实施单位:杭州市农业和农村

工作办公室)

### 全国智慧物流中心

重点以传化“公路港”、阿里巴巴菜鸟网络、跨境电子商务物流平台、国家交通物流信息平台等领军企业为载体,率先推进杭州智慧物流建设。运用物联网、电子信息技术、智能机器人等技术,到2017年,初步形成“全国智慧物流中

心”运营架构和产业体系。(实施单位: 杭州市发展和改革委员会)

### 车联网

让东风裕隆、吉利汽车等传统企业通过产品创新提升竞争力,增加了市场份额。与特斯拉合作搭建智能汽车平台,推动新能源汽车产业的发展。(实施单位:杭州联通)

经济

活动时间:9月19-10月7日

# 国庆买美的 礼多价更低

用“车”拉礼品,厂价直销

美的空调柜机  
抢购价**3980**元

美的变频空调二级能效  
圆桶柜机市场价10900元  
抢购价**7988**元

美的变频空调挂机抢购价**2399**元

◆活动期间买美的空调指定型号送**汤锅**或**有机大米**或**美的电饭煲**或**美的电烤箱**或**价值880元的服务大礼包**

◆活动期间购YA100柜机送**价值1280元的美的空气净化器**一台

以上买赠特价机除外,具体机型买赠礼品详见商场海报

咨询电话: 0571-85105073 活动范围: 杭州、嘉兴、湖州、绍兴、金华、衢州各美的空调售点